

朝鲜承认金正恩身体有恙



朝鲜最高领导人金正恩 资料图

朝鲜最高领导人金正恩连续20多天没有公开露面后,朝鲜官方媒体26日间接作出解释:身体有恙。一些分析师认为,这一罕见的公关举动显示,金正恩依旧掌控权力。

很不寻常

朝鲜中央电视台当天在晚间新闻前播放关于金正恩指导活动的纪录片。

在金正恩视察部队、建设工地等画面中,他显得腿部不适,走路不便。旁白说,朝鲜的“繁荣富裕要归功于我们元帅的辛勤努力,尽管身体不适,他仍然像闪耀的火焰那样,不断照亮人民的道路”。

纪录片时长1小时,没有说明金正恩视察日期。

播放完毕后,电视台播出前一天朝鲜召开第13届最高人民会议第二次会议的画面,金正恩缺席会议。金正恩执政将近3年来4次出席这一相当于议会全体会议的活动,这是他首次缺席。

法新社说,朝鲜媒体“很不寻常”地报道最高领导人的健康状况,可能意在回应外界关于金正恩健康状况的猜测。

自本月3日与妻子李雪主一同在平壤观看牡丹峰乐团新作音乐会以来,金正恩一直没有在公开场合露面;加上朝鲜电视台先前播出的金正恩视察画面中,金正恩走路时一瘸一拐,引发韩国媒体关于金正恩健康状况的猜测。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》23日报道说,金正恩在炎热天气下仍坚持“三伏天强进军”。韩国《朝鲜日报》援引分析师的话报道,这暗示金正恩可能因过度疲劳而身体出现异常。

显现自信

一些分析师认为,面对传言,朝鲜通过官方媒体间接承认金正恩身体不适,恰显示金正恩并无大碍,依旧掌控权力。相比以往朝鲜政府或媒体对最高领导人健康状况的讳莫如深,这种公关行为显现朝鲜对金正恩领导体制稳固的自信,而且通过纪录片强调金正恩“因劳成疾”,反而有利于提升其在朝鲜民众心目中的形象。

韩国联合通讯社援引政府官员的话报道,金正恩虽然没有公开露面,但仍在处理公务,包括18日致信在平壤召开的朝鲜金日成社会主义青年同盟基层干部大会。

就金正恩缺席25日的最高人民会议,一名韩国官员认为,朝方或许是认为当前体制基本稳定,金正恩可以缺席一些不太重要的会

议。一些分析师说,金正恩今后可能像已故原朝鲜最高领导人金正日那样,每隔一次出席最高人民会议全体会议。

一些韩国分析师指出,金正恩身体有恙,不妨碍朝鲜国家机器正常运转,外界无需对此过度解读。世宗研究院高级研究员洪亨益(音译)告诉法新社记者,韩国国内经常夸大金正恩的健康问题,由于金正恩的视察工作十分密集,包括夏天到外地视察多支部队,“他很可能只是累了,需要休息一下”。

韩国首尔的朝鲜问题研究所梁茂进教授说,尽管金正恩没有公开露面,他的姓名并没有从朝鲜官方媒体报道中消失。“即便他身体状况不佳,金正恩对权力的掌控看起来也不会有什么变化。” 据新华社

印总理莫迪访美 遭纽约法院“传唤”

美国纽约一家法院下令印度新任总理纳伦德拉·莫迪,就他先前担任印度古吉拉特邦首席部长时未能妥善处理当地暴乱、导致数百人死亡一事回答问题。

路透社26日报道,一家名为“美国司法中心”的民间团体代表印度2002年这起暴乱中的两名幸存者,向纽约一家法院递交诉状,寻求根据外国人侵权索赔法和酷刑受害者保护法,让莫迪就反人类罪和法外处决作出补偿和惩罚性赔偿。诉状说,“莫迪故意和恶意指示印度当局杀害和迫害无辜的人,有证据支持这一结论”。

莫迪先前否认相关指责。印度最高法院2012年裁定,对于古吉拉特邦暴乱,莫迪无罪。

莫迪26日起访问美国,行程5天。其间,他将在纽约联合国大会上发言,然后前往华盛顿会晤美国总统贝拉克·奥巴马。这是他担任总理以来首次访美。

就纽约法院“传唤”一事,印度政府和莫迪所在的印度人民党方面暂时没有作出回应。路透社评述,这给莫迪的首次访美之行蒙上阴影。 据新华社

控枪不力遭诟病 美国司法部长辞职

美国司法部长埃里克·霍尔德25日宣布辞职,美国总统奥巴马表示已接受霍尔德辞职。

奥巴马当天在白宫发表讲话说,在总统提名继任者并获国会批准之前,霍尔德将继续履行司法部长职责。

现年63岁的霍尔德是美国历史上首位非洲裔司法部长,他从2009年起担任司法部长,是美国联邦政府历史上担任这一职务时间最长的官员之一。

分析人士认为,目前美国社会对政府控枪不力、司法不公正等诸多问题多有诟病,奥巴马要任命一位得力的新司法部长并非易事。美国司法部副部长、白宫原法律顾问以及数名联邦参议员和地方政府官员,都有可能被提名接替霍尔德出任司法部长。 据新华社

苹果谷歌搞加密 FBI急了

美国联邦调查局局长要与两家公司高管“谈话”

美国苹果公司和谷歌公司上周宣布将大幅提升智能手机的安全性和保密性,今后连执法部门都无法从中攫取用户数据。消息传出,美国联邦调查局(FBI)急了。联邦调查局局长詹姆斯·科米25日批评苹果和谷歌“允许人们置身于法律约束之外”,同时透露要与两家公司高管“谈话”,力图阻止这些承诺变为现实。

不让解锁我咋破案?

面对众多媒体记者,科米25日痛批苹果和谷歌公司关于加强智能手机安全性和保密性的新举措。

科米以儿童绑架案和恐怖袭击案为例,强调执法人员能够快速获取人们手机中的信息和数据是“性命攸关”的事。不过,他没有具体说明。

美国执法部门多名官员早已出言批评手机制造商的加密措施,而科米是其中级别最高的官员。不少警官认为,从人们的智能手机中获取照片、短信、互联网浏览历史等数据,是破获谋杀、儿童色情、恐怖图谋等案件的关键。

按照科米的说法,他无法理解为什么苹果和谷歌要积极营销“允许人们置身于法律约束之外”的产品。

科米表示,他打算找苹果和谷歌高管“谈谈”。据他透露,多名联邦调查局官员已经开始接触这两

家公司的高管。

虽然加密仍可窃听

苹果和谷歌上周相继宣布,将进一步“加密”智能手机的操作系统。届时,执法人员几乎不可能获取用户储存在手机上的通话数据、通讯录、照片和电子邮件。

过去两年多来,苹果一直在设法提升手机的安全性和保密性,其上周推出的iOS8操作系统据称加密非常严格,就连苹果公司也无法为警方解锁iPhone手机或iPad平板电脑。

谷歌动作略慢于苹果,其新版安卓系统将采取自动加密,届时谷歌公司也将无法为警方解锁手机。美国《华盛顿邮报》介绍,这类加密措施意味着执法人员若是拿到某人的实体手机,将难以破解其中的内容。但是,执法部门仍然可以监听手机通话、获取手机备份在云盘上的数据、通过手机运营商获取某部手机的通话或短信记录、利用手机信号塔判定嫌疑人的大致方位,甚



当地时间2014年5月2日,美国联邦调查局举行野外训练 CFP供图

至还能通过恶意软件把某人的智能手机变为“间谍工具”。

苹果谷歌拒绝回应

对科米的指责,苹果和谷歌均拒绝作出回应。苹果公司先前说,进一步给手机加密并非为了阻碍执法部门办案,而是为了提升手机的安全性,防范潜在的入侵者。

然而,不少警察抱怨,手机中储存的通话记录、短信和位置信息能够“精确地”把犯罪嫌疑人与某地发生的案件联系起来。更何况,越

来越多的罪犯喜欢与同伙或赃物一起“自拍”,而这些“自拍照”正是绝佳的证据。

要是不能解锁手机以获取其中数据,那么没收嫌疑人的手机又有何用呢?按照《华盛顿邮报》的说法,这样的手机“只不过是一个耀眼的镇纸罢了”。

美国伊利诺伊州芝加哥市警官约翰·埃斯卡兰特甚至断言:“苹果手机将成为恋童癖的首选。此刻,恋童癖们恐怕都在想,‘必须去买一个苹果手机’。” 据新华社

埃博拉疫苗有望 明年1月投入使用

世界卫生组织助理总干事玛丽-波勒·基尼26日说,世卫组织正与各方加快埃博拉疫苗临床试验,相关疫苗或将于明年1月限量分配使用。

基尼表示,目前有数种针对埃博拉病毒的潜在疫苗,其中世卫组织重点关注葛兰素史克公司开发的“ChAd”和美国纽林基因公司开发的“VSV”疫苗,世卫组织正与药物研发公司、临床专家与监管方加快这两种疫苗的临床试验。

基尼说:“我们希望在今年年底获得两种疫苗的临床试验结果,如果一切顺利,也许能于明年1月在受疫情影响国家使用这些疫苗。”在血液疗法方面,基尼表示,世卫组织已出台安全使用输血疗法治疗埃博拉患者的指导方针,并帮助受疫情影响国家从康复患者体内提取血浆、准备血清以治疗更多患者。

世卫组织最新疫情数据显示,截至9月21日,几内亚、利比里亚、塞拉利昂、尼日利亚与塞内加尔累计发现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例6263例,死亡2917人。 据新华社